



В Курской области задержан мужчина, причастный к убийствам двух «криминальных авторитетов», совершенным летом 2010 года и весной 2011 года

Отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Курской области расследуются уголовные дела по факту покушения на убийство 23 июня 2010 года и убийства 24 марта 2011 года неформального лидера преступного мира - Олега Афанасьева, по кличке «Шопен», а также убийства 12 августа 2010 года входившего в его «криминальную группировку» Алексея Украинцева, по кличке «Украина».

Работа по раскрытию преступлений прошлых лет является приоритетной и ведется постоянно. За эти годы было проведено большое количество совместных с сотрудниками УМВД России по Курской области совещаний, направленных на раскрытие преступлений, на которых отрабатывались различные версии. Опрошено большое количество людей для установления лиц, возможно причастных к совершению преступлений, следователями назначены и проведены экспертизы, в том числе и по вещественным доказательствам, изъятым с мест преступлений. В итоге, благодаря слаженным действиям следствия и уголовного розыска, а также работе следователя, который смог установить психологический контакт с обвиняемым, удалось раскрыть такие резонансные преступления прошлых лет, как убийства «криминальных авторитетов».

Мужчина, заочно обвиняемый в совершении в мае 2013 года преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее смерть потерпевшего), находившийся в международном розыске и скрывавшийся от следствия в Таиланде, задержанный там и доставленный в Курск, сообщил следствию о совершенных им убийствах «криминальных авторитетов». В ходе допроса обвиняемый рассказал о том, что в мае 2010 года в ходе «криминальных разборок» между ним с одной стороны и Афанасьевым и Украинцевым с другой стороны произошел конфликт, в ходе которого его оппоненты из пневматических пистолетов произвели в него множество выстрелов, причинив телесные повреждения, после чего уехали. Тогда он решил им отомстить, совершив их убийства. Найдя себе двух соучастников, которые из дружеских отношений согласились помочь, он организовал и спланировал нападение на Афанасьева в банном комплексе в деревне Щетинка, совершенное 23 июня 2010 года. Дождавшись, когда Афанасьев выбежит из парилки купаться в пруд, он со своим знакомым из имевшихся ружей произвели множественные выстрелы в него, однако попали лишь раз, ранив жертву в плечо, и потерпевший выжил. Затем, спланировав убийство Украинцева, он, распределив роли и вооружив своих соучастников, утром 12 августа 2010 года отправил их совершить убийство своего второго обидчика. К



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Курской области

жертве, двигавшейся на автомобиле по улице Карла Маркса в сторону центра города Курска, в момент, когда он остановился на светофоре, на мотоцикле с правой стороны подъехали злоумышленники и произвели не менее 5 выстрелов из ружья, после чего скрылись с места происшествия. От полученных телесных повреждений потерпевший скончался на месте. После этого, обвиняемый вновь спланировал и организовал нападение на Афанасьева. Вооружив своего подельника автоматом «Калашникова» и патронами к нему, он вечером 24 марта 2011 года отправил его к дому жертвы. Исполнитель, дождавшись приезда Афанасьева к дому, в момент, когда тот вышел из автомобиля, произвел более 10 выстрелов, часть из которых попали в туловище и шею потерпевшего. От полученных ранений потерпевший скончался на месте происшествия.

В настоящее время организатор убийств находится под стражей, один из исполнителей задержан, решается вопрос об избрании в отношении него аналогичной меры пресечения, а другой исполнитель разыскивается. В ближайшее время будут предъявлены обвинения, по делам проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенных преступлений, а также закрепления доказательственной базы. Расследование уголовных дел продолжается.

25 Февраля 2016

Адрес страницы: <https://kursk.sledcom.ru/news/item/1019089>